

水峪煤业、双柳煤矿

# 把学史力行落实到为群众办实事上

汾西矿业讯 “这个活动非常好,让我们在‘家门口’就能了解新冠疫苗接种知识……”这是水峪煤业职工刘志兵在党团便民服务政策咨询时说。党史学习教育开展以来,该公司将党史学习教育成果转化为为群众办实事的工作动力,党员服务工作组、党团便民服务队和青年志愿服务队带头做表率、努力树形象,深入社区、入户服务,为群众解决困难,把温暖送到职工家属心坎里,进一步推动党史学习教育走深走实。

党员服务工作组下基层,真诚服务聚人心。由政工骨干、党员干部成立的“党员服务工作组”发挥党员走在前、争先锋、做表率的作用,每月不少于4次下基层挑担子、进队组解难题,手把手支

招精准服务,从区队头疼的资料管理入手,坚持“缺项的建立、不全的补充、已有的固优”,帮助区队、班组进行规范化管理。发挥党的政治教育优势,对安全不放心人员重点进行跟踪帮扶,切实保障了矿区职工的生命安全,筑牢了队组的安全生产防线。

党团便民服务队进社区,贴心服务暖人心。“我是共产党员,我帮你……”这是党团便民服务队的口头禅,成立十四年的党团便民服务,不管刮风下雨还是严寒酷暑,坚持不懈进社区为矿区职工家属提供民生志愿服务。尤其开展党史学习教育活动以来,党团便民服务队深入各社区,免费为职工家属维修家电、焊接械具、推案板、理发、法律服务等服务项目,通过耐心细致的为社区职工家属解决细小繁琐的疑难问题、生活中的挡手问题和不厌其烦地为职工家属解释他们关注、关心的热点问题,使矿区职工家属对当前的形势和遇到的问题都能够加深理解消除疑惑。

青年志愿服务队入住户,温馨服务获赞誉。青年志愿服务队不断丰富服务项目,强化服务

质量,扩大服务群体,深入弱势群体、孤寡老人家中帮助擦玻璃、打扫屋子,为行动不便的老人上门进行量血压等医疗服务,为老人的生活提供便利。开展“文明出行,青年先行”便民交通服务活动,引导车辆文明行驶,行人安全出行,特别是为矿区上下学的孩子安全出行提供便利。组织“百名学习大清扫”活动,对矿区步行街、文化宫进行了义务清扫,用实际行动美化矿区环境,受到了矿区职工家属的点赞,以实际行动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。(尹丽平)

又讯 “真是太好了,咱们矿新修后的女职工澡堂又大,又敞亮,设备新添人很多,变化真大,真的是我们女工盼望已久的福音!矿上给咱们办了实事儿了,能在山里矿区享受这样的洗浴环境真的太幸福了!”双柳煤矿上机电女职工武潇潇兴奋的说道。

双柳煤矿自3月份以来,全面掀起党史学习教育热潮,立足为职工群众办实事、纾民忧、解民困。通过广泛征集职工群众意见建议、现场调研等方式,在职工澡堂原有的基础上,充分考虑女职工需求,进行了职工澡堂升级改造,完美实施了对“硬件”的升级、

对“软件”的扩容。

走进该矿女职工澡堂,可以看到更衣区及工作服更衣专区、淋浴区、洗漱区等区域灯光通明、科学分布、井井有条,与之前阴暗、潮湿、拥挤的环境形成了鲜明的对比。职工可以根据不同需要自动调节冲流水的温度;更衣室新增了104个更衣柜,可容纳168人同时放置衣物,同时更衣室内的所有物品都进行了编号统一的管理,做到了洗漱用具摆放整齐;相关的卫生管理制度、更衣柜使用须知也张贴在宣传栏内;对厕所使用区也进行了修整,安装排气扇,干净整洁,空气保持流通。

良好的洗浴环境,让前来洗浴的职工身心愉悦,深切感受到来自矿山大家庭的温暖。“今年,我矿积极开展党史学习教育主题,扎实推进‘我为群众办实事’,践行好全心全意为人民服务的宗旨,着力打造温暖、温情、温馨的双柳矿区,让职工拥有更多的幸福感、获得感。”该矿工会主席刘刚说道。

(马亚玲 李瑞萍)



工程公司 工程建设公司

## 举行党史学习教育专题宣讲

汾西矿业讯 日前,工程公司举行了党史学习教育专题宣讲会。

宣讲围绕“开展党史学习教育的重大意义”、“开展党史学习教育的重点”等方面展开,同时结合集团公司党委党史学习教育实施方案和“五个抓好”“六个聚集”,以及该公司企业发展实际,重温了党的的一百年光辉历程,深刻感悟党的初心使命,号召广大干部职工把学习党史的成效转化为为民办实事的动力,转化为担当作为的精神,转化为狠抓落实的能力,要在党史学习教育中,传承优良风范,保持奋斗姿态,以饱满的热情状态、以更加务实的作风推进企业高质量发展,以优异成绩迎接建党一百周年。

“我们将把党史学习教育同推动工程高质量建设结合起来,切实将学习成果转化为工作动力和工作成效,筑牢安全生产屏障,打造精品工程。”工程公司土建第一项目部党支部书记李亚军这样表示。

(吴雪莲 张亮)



又讯 为深入开展党史学习教育工作,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,带领大家在党史学习中砥砺初心使命、汲取奋进力量,工程建设公司组建党史学习教育宣讲团,面向公司全体职工开展宣讲活动,真正做到宣讲全覆盖、教育入人心。

提高政治站位,打造宣讲团队。公司党委高度重视党史学习教育宣讲工作,精心安排部署,组建了一支高水平、高素质的宣讲团队,宣讲团成员由公司党委书记、优秀理论骨干、优秀青年组成,以高水平的专业素养、高站位的政治眼光,确保党史学习教育落到实处、取得实效。

贴近职工群众,拟定宣讲内容。宣讲团拟定宣讲内容和宣讲计划,设置了四个主题,重点凸显党的思想理论、历史经验,同时密切联系职工群众的思想动态,把上级的重大决策部署转化为推动各项工作的实际行动,确保宣讲的覆盖面和影响力,推动党史学习教育走深走实、入脑入心。

(陈慧芳 李彦婷)

## 生活服务公司灵石管理中心

# 争当“为群众办实事”的“有心人”

汾西矿业讯 近日,生活服务公司灵石管理中心巧用“三个锦囊”,想方设法给群众办实事、解难题,最大努力把群众的好事办好、实事办实,争当“为民服务”的“有心人”。

听盛宴送到“家门口”。举办基层专场文艺慰问演出活动,用美丽歌声、动人舞蹈等一个个充满正能量的文艺节目,给在场观众们送上了一场精彩纷呈的表演。“之前也办过演出活动,但是时间与工作冲突,这次的活动是在晚上而且就在家门口,方便了!”和盛园小区家属反馈道。

便民服务架起“连心桥”。同步开展“敲开平安家园门、敲开邻里互助门、敲开乐享文化门”三大主题活动。敲开平安家园门,发动党员开展治安巡查、供电检修、疫情防控、宣传防火防电等活动,有效降低安全事故发生率,切实提高居民安全

感;敲开邻里互助门,发动党员开展志愿者服务,通过爱心义剪、小区绿化、粉刷墙面等邻里互助活动,实现服务群众零距离;敲开乐享文化门,开放乒乓球室和阅览室,收藏中外名著、名人传记、家庭保健及专业工具书籍,满足职工健身和求知需求,提升职工幸福度。

把握风向守好“健康线”。高度重视班中餐日常饮食,严格把控食材进货渠道,安排专人对食品贮存、食品加工、餐具消毒等环节进行仔细检查,广泛听取职工意见与建议,将其作为大厨掌勺的“晴雨表”和“风向标”,精心制定菜谱,更换饭菜花样,让每一名职工都能在餐厅吃到“最好的一餐”;同时,职工公寓增设门禁卡,更换无线wifi,派管理员定时清扫房间及楼道,确保职工良好住宿环境,将服务做到职工心坎上。(张俊)

## 遵义会议精神的深刻内涵

遵义会议建立起坚强成熟的中央领导集体。中国共产党在遵义会议前经历了陈独秀、瞿秋白、向忠发、王明、博古等五任主要领导,陈独秀犯过右倾错误,瞿秋白犯过“左”倾错误;向忠发缺乏坚定的理想信念和必要的理论素质、政治素质与领导能力,最终成为叛徒;王明、博古是“左”倾教条主义代表人物。所以,遵义会议前一直没有形成坚强成熟的中央领导集体。遵义会议期间,毛泽东同志以丰富的实践经验,卓越的政治远见,高超的政治智慧和实事求是的科学精神,成为遵义会议的核心和灵魂。毛泽东同志政治上的高瞻远瞩,思想上的实事求是,军事上的丰富经验,策略上的深谋远虑,是遵义会议成功的重要条件。历史证明,核心问题极为重要,核心就是旗帜,核心就是凝聚力,核心就是组织力,核心就是战斗力,核心就是影响力。遵义会议确立了毛泽东在红军和中共中央的领导地位,建设坚强成熟的中央领导集体,为中国革命顺利发展和中华人民共和国成立奠定稳固基础。党的十一届三中全会后,以邓小平同志为核心的中央领导集体,开创中国特色社会主义道路,中国大踏步赶上

世界发展潮流。中国特色社会主义新时代以习近平同志为核心建设坚强成熟的中央领导集体,领导人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、人民幸福、社会安宁提供了有力保障。

运用好遵义会议历史经验,让遵义会议精神永放光芒。遵义会议精神包含着深刻的科学内涵。坚定信念、实事求是、独立自主、敢闯新路、民主团结等都是遵义会议精神的应有之义。在中国革命危急关头,全党全军不恐慌不懈怠不放弃,理想信念坚如磐石,“上下同心,其利断金”。坚持将马克思主义基本原理与中国革命具体实践相结合,一切从实际出发,实事求是地解决面临的所有重大问题,独立自主地决定关系中国革命前途命

运的关键问题,开辟出中国革命新路。遵义会议既是发扬民主、集思广益、凝聚集体智慧的典范,又是面对重大危机,万众一心,团结一致,齐心协力、众志成城的典范。

